

# ETF 互联互通落地一周年 外资积极布局中国资产

7月4日,互联互通下的ETF交易迎来开闸一周年。一年中,ETF互联互通名单持续扩容,交易热度稳步攀升。

机构人士指出,ETF互联互通机制为港股市场带来了增量流动性,提高港股市场的吸引力有助于境外资金布局中国资产,坚定投资中国的信心。

## 交易金额稳步攀升

7月4日,互联互通下的ETF交易已经平稳运行一周年。一年来,ETF互联互通名单持续扩容。纳入ETF互联互通标的从最初的87只扩容至103只,其中沪股通ETF数量达60只,深股通ETF数量达37只,港股通ETF数量达到6只。

与此同时,ETF互联互通交易额在一年间稳步攀升。2023年6月,北向资金通过ETF互联互通交易总额达136.12亿元,相较于开首月不足4亿元的单月交易额大幅上涨,南向资金的最新月度交易额也从首月的39.71亿元上升至853.88亿元。

其中,2022年11月中国经济逐步复苏,资金出现大幅流入。光大证券数据显示,以港股通ETF中南向资金持有占比最高的南方恒生科技为例,2022年11月南向资金流入该产品趋势明显,南向资金持有市值在2022年10月24日至2022年11月15日的区间内快速增长35.52亿元。

截至今年6月30日,北向资金通过互联互通机制累计买卖ETF总额达486亿元,南向资金累计买卖总额达3325.49亿元。

从数据来看,ETF互联互通已吸引稳定资金持续流入,延续此前“北冷南热”的状态。华夏基金数量投资部执行总经理、恒生科技指数ETF基金经理徐猛表示,未来随着投资者对这项工具不断熟悉,ETF互联互通机制有望进一步发展壮大。

## 提供更多投资选择

ETF互联互通开闸一年以来,正在为境内外投资者提供更多投资选择。从流入方向来



资料图片

看,北向资金对A股宽基ETF以及半导体、芯片等行业板块ETF关注度较高。“ETF互联互通开闸以来运行平稳,所以国际资金会选择ETF来布局A股。”南方东英CEO丁晨说。

南向资金则重点流向了港股科技板块。南方东英提供的数据显示,截至6月30日,南向资金对南方东英恒生科技指数ETF的持有量占到整体存量规模的73%,并且持仓相对稳定。

“我们和内地机构交流了解到,南向资金对于恒生科技的配置需求较高。”丁晨表示,对于港股市场来说,内地资金量巨大,有很大的潜力和配置需求。在ETF互联互通下,更多的内地机构配置港股通ETF,积极参与交易活动,为港股带来增量流动性。“境外投资人投资中国,很多都是以香港作为第一站,提高港股市场的吸引力也有助于境外资金布局中国资产,坚定投资中国的信心。”

展望ETF互联互通未来发展,投资机构充满期待。“参考股票互联互通机制从2014年至今的发展,ETF互联互通也有望成为越来越重要的交投渠道。”徐猛表示,纳入互联互通机制的

ETF种类数量将不断丰富,从而推动更多资金借道互联互通ETF布局A股和港股市场,并提升相关产品的交易活跃度。

丁晨表示,希望未来能够扩大ETF产品参与ETF互联互通的范围,为境内外投资者提供更多的投资选择。

## 看好中国投资机会

近期境外投资者纷纷进入中国在岸市场,从中寻找潜在投资机会。Wind数据显示,2023年初至6月30日,外资通过沪深港通净流入A股的金额超过2022年全年净流入总额。

展望后市,中国经济的韧性令外资期待。富达国际全球首席投资官Andrew McCaffery表示:“我们认为中国市场可能后来居上,目前是一个具有吸引力的入市时机。”

此外,中国经济复苏也将引领世界经济的发展。威灵顿投资管理宏观策略师Santiago Millán表示,受中国经济复苏推动,亚洲今明两年可能会实现世界范围内最强劲的增长。威灵顿投资管理团队预测今年中国经济向好,经济指标和盈利都将超预期。

(葛瑶 赵若帆)

## 7月“开门红”市场有望迎来做多窗口

A股在7月首个交易日,也是下半年首个交易日迎来“开门红”,北向资金净流入近27亿元,上证指数涨逾1%,超3100只股票上涨。当日市场放量,成交额超1万亿元。

分析人士认为,随着一些不确定因素得以缓解,同时政策宽松预期升温,市场有望迎来做多窗口。

7月3日,三大指数高开高走。截至收盘,上证指数、深证成指、创业板指分别上涨1.31%、0.59%、0.60%,消费、新能源等板块领涨市场。

当日A股成交额超1万亿

元,其中沪市成交额为4213.53亿元,深市成交额为6032.32亿元。市场上涨个股数达3169只,下跌股票数为1872只。

申万一级行业中,非银金融、交通运输、食品饮料行业涨幅居前,分别上涨2.45%、2.36%、2.35%;传媒、机械设备、计算机行业跌幅居前,分别下跌3.74%、0.24%、0.12%。

非银金融行业中,新华保险涨逾7%,东吴证券涨逾6%,中国太保涨逾4%。食品饮料行业中,麦趣尔涨停,酒鬼酒涨逾7%,好想你涨逾6%。光伏逆变器板块中,上能

电气涨逾16%,科华数据涨停。新能源整车板块中,中通客车、赛力斯、金龙汽车涨停。

从资金面来看,Wind数据显示,当日沪深两市主力资金净流出71亿元,其中2050只股票出现主力资金净流入,2950只股票出现主力资金净流出。

在行业板块中,汽车、食品饮料、非银金融行业的主力资金净流入金额居前,分别净流入17.66亿元、14.40亿元、8.82亿元。传媒、计算机、机械设备行业主力资金净流出金额居前,分别净流出47.45亿元、25.85亿元、24.73亿元。

(吴玉华)

## 二十二冶集团冶金公司： 用“诚信美誉”建造绿色宜居家园

日前,中国二十二冶集团冶金公司成功签约沧州璞云项目1-3楼、5-6楼、S1楼及地下车库施工总承包工程。本工程位于河北省沧州市运河区,总建筑面积51524.72平方米,总计可容纳172户居民,容积率小于2.2,绿化率大于35%,单户建筑面积180-280平方米。项目以建造宜居环境为导向,在精神与审美多维度上构建祥和安逸的城市居住理想答卷。下一步,该公司将以在建工程为名片聚焦高端地产项目,强化诚信美誉企业形象的树立,持续向高端市场进军。(王璿)

## 应急演练筑起安全“防火墙”

近日,中国二十二冶时代置业公司梧桐大道项目开展消防应急演练。

过程中,工程负责人详细讲解了火灾预防、火灾扑救常识、疏散逃生等,并告诫安全无小事,强调遇到火灾发生时,要正确使用灭火器,牢记“一晃二拉三压四喷”要领及逃生自救七口诀,即遇险速离,切勿观望;熟悉环境,择路而行;听从指挥,有序疏散;低姿扶墙,湿巾捂鼻;禁用电梯,改走楼道;清点人员,切莫重返;缓晃轻抛,声光求援。随后,在场员工纷纷上前体验如何正确使用灭火器,切实掌握扑灭火的操作技能。

通过演练进一步强化了员工消防安全意识,更加深刻认识到消防安全的重要性,并能够熟练掌握突发火灾的应急处置和救援逃生技能,提高项目整体防御火灾及员工自救能力。(罗娟爱)

## 与党同心 与党同行

近日,中国二十二冶时代置业公司尚和府项目党支部组织全体员工召开“与党同心 与党同行”庆祝建党102周年暨二季度员工生日会主题活动。

活动现场,项目全体员工共同观看电影《1921》,回顾党的光辉历程,感受革命先辈们建党的艰辛和革命的初心,进一步激发党员干部的荣誉感、使命感和政治责任感,激发不懈奋斗、无私奉献的内在自觉,永葆共产党人的初心本色。观影结束后,全体员工围坐在一起唱生日歌、分享生日蛋糕,共同为党组织和二季度过生日的员工送上真挚的祝福,现场气氛温馨和谐、其乐融融。此次活动的开展不仅帮助员工疏解冲刺竣备的紧张情绪,更进一步强化党员干部的身份意识,增强队伍向心力和凝聚力,为实现圆满交付添砖加瓦。(贾青青)

## 二十二冶集团冶金公司： 紧跟“一带一路”绘制海外新蓝图

在海外工程建设中,中国二十二冶集团冶金公司凭借良好信誉和专业优势,在国际领域赢得了多方认可。近日,该公司成功签约新迪轮胎马来西亚项目工程。据悉,该项目是响应“一带一路”倡议在马来西亚产业园二期的人园项目,采用工业4.0智能制造体系及国际先进的绿色节能环保技术,规划建设产能为650万条/年,其中乘用车和轻卡子午胎产能为600万条,客货车子午胎为50万条,其产品主要销往欧美及南美等国家和地区,对于扩大园区产品类型起到积极作用。(王璿)

## 二十二冶时代置业公司： 溧阳新都二期项目提前竣工备案

近日,中国二十二冶时代置业公司开发建设的溧阳新都二期项目顺利实现竣工备案,比集团公司要求的“7·10”竣备目标提前了10天。

溧阳新都二期项目位于唐山北站片区,总建筑面积235835.71平方米。其中,地上建筑面积188180.5平方米,地下建筑面积47655.21平方米,包含7栋住宅楼、1个菜市场、1间垃圾转运站、1间物业管理用房、1间居委会及卫生站、1间换热站、1间北门卫、1间西门卫及地下车库等。

项目团队坚持工程进度和手续办理两手抓、两不误,点对点突破各项难关,全力确保每项节点高效衔接推进,为竣工备案的取得打下坚实基础。下一步,项目团队将再接再厉,以更加饱满的工作热情投入到后续各项工作任务中,确保顺利竣工交付。(潘雯雯)